

# 广东省饶平县财政局

## 2020 年度全国会计专业技术初级资格无纸化考试

### 广东省潮州市饶平县考区考试情况汇报

潮州市饶平县考区 2020 年度全国会计专业技术初级资格考试于 8 月 29 日至 31 日在饶平县开放大学考点举行，今年是第二年在饶平设置会计初级资格考试考（场）点，在省市考办的正确指导下，在县财政局、县人社局、县卫健局等的共同配合下，在广东电网潮州饶平供电局和县开放大学的大力支持下，经过全体考务工作人员的共同努力和扎实工作及做好新冠肺炎疫情常态化疫情防控下工作，顺利地完成了这次考试组织与实施的各项工作任务。现就做好新冠肺炎疫情常态化疫情防控下会计专业技术初级资格饶平县考区初级考试的相关情况做以下汇报：

#### 一、饶平考区基本情况

2020 年度，因新冠肺炎疫情的影响，我省继续在全省范围内推行会计专业技术资格无纸化考试全程网报，即考生个人信息登记、相片上传、交费全部通过互联网实现，不必再到底现场报考。2020 年度我县共有 314 名财会人员报名参加初级考试，县考区共设 1 个考（场）点，共设 1 个试室分 5 个批次考试。两个科目：经济法基础、初级会计实务，第 1 批次出考情

况为：应考人数为 63 人，实考人数为 43 人，出考率为 68.25%；第 2 批次出考情况为：应考人数为 63 人，实考人数为 39 人，出考率为 61.90%；第 3 批次出考情况为：应考人数为 63 人，实考人数为 39 人，出考率为 61.90%；第 4 批次出考情况为：应考人数为 63 人，实考人数为 36 人，出考率为 57.14%；第 5 批次出考情况为：应考人数为 62 人，实考人数为 37 人，出考率为 59.68%。总应考人数为 314 人，总实考人数为 194 人，总出考率为 61.78%。根据考务文件要求，经对考试合格人员的报考资格条件进行复核，我县合格通过人数有 70 人，合格率为 36.08%。

## 二、组织实施情况

### （一）认真做好考试前期准备工作。

根据财政部、人力资源和社会保障部设立的全国会计考办《关于调整 2020 年度全国会计专业技术初级资格考试考务日程安排及有关事项的通知》（会考〔2020〕5 号）文件精神，饶平县财政局的领导高度重视，把做好新冠肺炎疫情常态化疫情防控下会计专业技术初级资格考试工作当做头等大事来抓，立即行动，上下一致，齐心协力，紧张有序地落实好考（场）点及各项考试前期准备工作。

#### 1、加强组织领导，健全组织机构。

会计专业技术资格考试是全国统一进行的国家级考试，规

格高、要求严，是我国选拔会计专业人才的重要途径。为做好常态化疫情防控下会计专业技术资格考试工作，制定了实施方案。成立了饶平县会计专业技术资格无纸化考试新冠肺炎疫情常态化防控工作领导小组。在考试组织工作中落实省、市相关防疫要求，有效预防、及时控制和妥善处理考试期间新冠肺炎疫情突发或偶发事件，全力保障广大考生和涉考人员生命安全和身体健康，确保考试安全有序组织，切实维护考场（点）和社会秩序稳定。

## 2、建立健全制度，细化考务流程。

由于新冠肺炎疫情的影响，此次考试对于饶平县财政局来说，是一项重要的工作，时间紧、任务重、责任大。为规范考务工作的管理，确保考试工作有序进行，饶平考区按照《2020年度全国会计专业技术初级资格无纸化考试考务工作手册》的安排及工作要求，做到工作系统化、制度化、细致化。多次召开考试工作会议，研究部署工作任务，考区黄惠敏主任明确指出：要高度重视此项工作，要当作一项政治任务来完成，把工作细化到每个人，把责任落实到每个人，哪个环节出了问题，就追究这个人的责任；要把此项工作当作中心工作来抓，各位考务人员及工作人员务必要明确各自岗位责任；要提高认识，克服麻痹思想，时刻牢记“考试无小事”这一基本原则；要始终贯彻“严密组织，严格要求，严明纪律、确保万无一失”的

“三严一保”方针。由于具体责任落实到人，使每一个工作人员感到既有压力又有动力，人人都有责任感，人人都有危机感，从思想上统一了认识，确保了考试工作的有序进行。在工作流程上尽可能地做到细化入微，不放过任何细小环节，针对可能出现的问题，做出了多种假设，制定了多种预案。“考办”下设技术操作组、监考组、医疗组、保卫组、后勤组等工作小组，既能明确责任、分工负责，又能密切配合、协同作战，全力以赴，真正做到了此次考试的圆满完成。

## （二）确保考试工作顺利进行。

### 1、落实保密措施，确保考试局域网的畅通

考前 48 小时，由海云天公司工程师检查了考点服务器、考试机及可能涉及的考试用移动设备的运行情况，同时做好了各类设备的杀毒工作。同时安装考试系统，设置本考点签到模式，下载导入考生数据包。考前 24 小时，校对了考点服务器时间。考前 24 小时，检查考点网络安全，与网络中心沟通确保考试局域网的畅通。

### 2、严肃考风考纪，强化考场管理

#### （1）严把入口关

为把替考现象消灭在萌芽中，饶平考区严把入口关，由 1 名流动监考人员在入口处逐一检查考生身份证件、准考证，两者缺一不可，人证不符，不得进入考场。另 1 名流动监考人员在

入口处逐一检查考生的手机是否设置关机状态、随身带的背包及其它物品指定集中放在试室的讲台一角，并用金属检测器身体前后是否带 U 盘等。考生进入考场后，由监考人员进行读卡器身份证读卡签到逐一核对。考试开始后监考老师再次进行核对，做到“对号、对证、对人”。

### （2）严把监考关

考前对监考人员培训，严要求、严管理，加大考试监管力度，制定监考人员须知，监考人员工作期间不得出考场，流动监考有监督监考人员的职责，相互牵制、相互制约，各司其责、尽心竭力，考务人员以实际行动履行了职责，确保了工作任务的贯彻落实。

### （三）做好考试收尾工作。

考试结束后，及时将《2020 年度全国会计专业技术资格考试出考情况报告单（初级）》和《2020 年度全国会计专业技术资格考试情况报告单（初级）》上传到市考办，由市考办上传到省考办。将共 5 个批次的考试数据由海云天工程师上传到省考办。将共 5 个批次的考试监控数据备份至考区自备的移动硬盘中，并保留监控数据存档三个月以上，为此次考试圆满成功画上了句号。

